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mami pro ochranu duševního vlastnictví, vyplynulo, že je žáci znají a respektují zcela nebo 
z větší části. Zbývající jedna třetina uvedla, že pravidla žáci převážně neznají nebo nerespek-
tují, případně, že je neznají nebo nerespektují.

Podobně jako v té předchozí, i v poslední otázce učitelé odhadovali, do jaké míry přispívá 
jejich výuka k rozvoji informační gramotnosti žáků. Nejčastěji (v 57 %) uváděli, že jejich vý-
uka přispívá, ale ne více než jiné předměty. 22 % učitelů se domnívá, že jejich výuka přispívá 
k rozvoji informační gramotnosti málo, a 18 % se naopak domnívá, že přispívá významně. 
Učitelé přírodovědných předmětů uvádí významně častěji (23 %), že jejich výuka přispívá 
k rozvoji informační gramotnosti, než učitelé humanitních předmětů (14 %). Uvedená zjiš-
tění naznačují, že jen méně než jedna pětina učitelů cíleně rozvíjí informační gramotnost, 
což je vzhledem k jejímu významu pro rozvoj žáků velmi málo.

Uvedené hodnocení ze strany učitelů nemělo výraznější souvislost s výsledky žáků škol 
v testování. Důvodem je větší význam kvality a efektivity využívání informačních technolo-
gií, které ovšem nebyly učitelským dotazníkem zjišťovány.

3.3.6	 Hodnocení rozvoje informační gramotnosti na SŠ na základě žákovských dotazníků

Žáci středních škol hodnotili svou zdatnost v užívání digitálních technologií. Celkově se 
hodnotili více sebekriticky, neboť 21 % uvedlo, že nejsou příliš zdatní uživatelé, 40 % pod-
průměrně zdatní, 32 % nadprůměrně zdatní a 8 % velmi zdatní.
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Podíly rozložení sebehodnocení zdatnosti v užívání digitálních technologií chlapců a děvčat
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Žáci dále odhadovali čas, který průměrně denně věnují komunikaci prostřednictvím di-
gitálních technologií (e‑mail, Facebook, Twitter a jiné obdobné komunikační prostředky). 
Téměř dvě pětiny (38 %) z nich uvádí, že jsou to více než dvě hodiny denně. Asi dvě hodiny 
uvádí 29 %, asi jednu hodinu 21 % a méně než jednu hodinu jen 12 % žáků. Více se ko-
munikaci věnují děvčata (41 % dívek oproti 34 % chlapců uvádí čas více než dvě hodiny). 
V hodnocení času, který věnují žáci komunikaci prostřednictvím digitálních technologií, je 
rozdíl mezi žáky oboru gymnázium a žáky ostatních oborů. Žáci ostatních oborů využívají 
ke komunikaci prostřednictvím digitálních technologií denně delší dobu.




